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医学教育网（www.med66.com）初级士/师/主管药师：《答疑周刊》09年第3期

【药物化学】关于氯霉素的特点表述不正确的是

A.白色或者微带黄绿色粉末

B.具有1，3-丙二醇结构

C.含有两个手性碳原子

D.只有1R，2R-或D（一）异构体有活性

E.水溶液在pH2～7性质稳定
学员提问：请老师给予详细解释？
答案与解析：本题答案为E。医.学教 育网.原创

氯霉素有四个旋光异构体，其中，只有1R，2R-或D（～）苏阿糖型异构体有活性，其水溶液在中性或者弱酸性（pH4.5～7.5）较稳定，但在强酸性或者强碱性溶液中均不稳定，都可以引起水解。

祝您学习愉快！

【生物化学】酮体不能在肝中氧化的主要原因是肝中缺乏

A.HMG辅酶A合成酶

B.HMG辅酶A裂解酶

C.HMG辅酶A还原酶

D.琥珀酰辅酶A转硫酶

E.HMG辅酶A脱氢酶
学员提问：请老师讲解一下？

答案与解析：本题正确答案为D。
医学.教 育网.原创 

合成酮体是肝特有的功能，但是肝缺乏氧化酮体的酶，即琥珀酰辅酶A转硫酶、乙酰乙酰CoA硫解酶、乙酰乙酰硫激酶，因此不能氧化酮体。
祝您学习愉快！

	【生理学】大量饮清水后，尿量增多主要由于

A.ADH减少

B.ADH增加

C.血浆胶体渗透压下降

D.醛固酮分泌减少

E.循环血量增加，血压升高



学员提问：请老师给予详细解释？

答案与解析：本题正确答案应选A。医学 教.育网.原创。

大量饮水后，体液被稀释，血浆晶体渗透压降低，引起血管升压素（ADH）释放减少或停止，肾小管和集合管对水的重吸收减少，尿量增加，尿液稀释，这种现象，称为水利尿。
【药事管理学】关于药品有效期的表述，正确的是（  ）
A.药品标签中的有效期应当按照年、月、日的顺序标注，年份、月、日分别用两位数表示

B.药品标签中的有效期应当按照月、日、年的顺序标注，年份用四位数字表示，月、日用两位数表示

C.药品标签中的有效期应当按照日、月、年的顺序标注，年份用四位数字表示，月、日用两位数表示

D.药品标签中的有效期应当按照年、月、日的顺序标注，年份用四位数字表示，月、日用两位数表示

E.药品标签中的有效期应当按照月、日、年的顺序标注，年份、月、日分别用两位数表示
学员提问：请老师给予详细解释？

答案与解析：本题正确答案应选D。医学 教.育网原.创。

本题考点是：药品有效期的表述。药品标签中的有效期应当按照年、月、日的顺序标注，年份用四位数字表示，月、日用两位数表示。其具体标注格式为“有效期至××××年××月”或者“有效期至××××年××月××日”；也可以用数字和其他符号表示为“有效期至××××.××.”或者“有效期至××××／××／××”等。本题出自《药品说明书和标签管理规定》第二十三条。

【药剂学】普通型薄膜衣的材料是（  ）
A.甲基纤维素
B.乙基纤维素
C.醋酸纤维素
D.邻苯二甲酸羟丙基甲基纤维素（HPMCP）

E.丙烯酸树脂Ⅱ号
学员提问：为什么呢？

答案与解析：胃溶型薄膜衣的材料有羟丙基甲基纤维素（HPMC）、甲基纤维素（MC）等，乙基纤维素为缓释型包农材料，HPMCP、丙烯酸树脂Ⅱ号为肠溶型包衣材料。
本题的正确答案为:A。
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